

动手 体验 观看 嘉定科技节活动丰富多彩

在科普“智趣园”里当一回小科学家，看一看同年龄段自己设计的绿色车模，看志愿者手执的科普传播，听精彩的科普演讲比赛……今年的嘉定科技节活动中，市民们可以直观、更贴近地接触到自身身边的科普知识，体验科技带给生活的变化。

5月18日，真新街道社区科普爱好者吴佳俊和他的同伴们显得格外兴奋，中午仍下饭馆便匆匆来到位于街道社区教育培训中心的科普“智趣园”里。在生物“角镜、创新智能、能工巧匠”等处，一边听着技术人员的介绍，一边忍不住东看西摸。在这全区首个科普“智趣园”，市民通过“创新梦工厂”游戏，可以以说人话掌握机械、建筑、汽车、电子等许多门学科知识；通过“能工巧匠”屋，可以了解钻、削、锯、磨、车床等各种加工方法，而“电子探索宫”、“生物角镜”、“环保小卫士”、“香皂小作坊”等项目，则从自然、物理、化学等各个方面启发参观者的科学创新意识。居民王生经过两个小时实操实践，成功拼装起一组完整的报警装置，听着“呜呜呜呜”的报警声时，喜悦跃然脸上。他高兴地说：“想不到我几十岁的人也可以学学动手搞科学了，下次我一定要带儿子一起来！”

5月24日下午，“携手建设创新型国家——



嘉定区第七届青少年科技节”在嘉定一中开幕，在老师的带领下，学生们到上海科普教育发展基金会送来的“万华镜”、“空气泡”等流动科技馆，都忍不住上前跃跃欲试(见图)。他们有的按动按钮，察看空气注入水中发生的变化；在反像镜下面五厘米让他们体验手脑不能协调；通过“一窗两景”展示了反射镜和半反透射镜形成的特殊景象；通过“倒像”明白习惯视觉方式对视觉特征的影响；还了解“万华镜”只是平面镜的光路特征构造出五

彩缤纷的视觉空间。孩子们在志愿者的协助下，玩得亦乐乎。虽然他们未必对每个流动科技馆所描述的原理都了解，但却激起了他们探索的兴趣。

开幕式上，未来科学家们还拿出自己制作的智能机器人和航模、车模，展现了他们的聪明才智；在环保时装表演展示中，孩子们用五颜六色的塑料袋制作了马甲，用废弃用品制成了外套，赢得了阵阵掌声。

5月21日，菊园新区科技节别开生面，以文艺演出和演讲的方式将科普知识传达到居民心中，舞蹈“火花”、小品“婚礼进行曲”等贴近生活、普及了预防艾滋病等相关知识。志愿者手执的科普展板，直观生动地宣传了科学知识。各种、居室、学校还邀请了演讲者，分别从环保、饮食、健康、节能、安全等方面，宣传科学思想、倡导科学生活方式，其中年龄最小的才10岁，年长的已70岁了。

5月26日上午，在清河路工人俱乐部广场，30多位专家为市民提供了法律、医学、气象、农业、食品药品、青少年科技教育等方面的咨询，展出的100多个科普知识展板，吸引了众多市民观看。
通讯员 晓真 王梅娟 记者 顾佳兰

嘉定好少年 比武夺冠军

本报讯 日前，2007年全国青少年武术锦标赛在河北省石家庄市收兵，由嘉定输送到市武术二线队的运动员魏兴、刘兴，获得了男子少年规定拳项目的冠军。为嘉定争得了荣誉，也取得了嘉定在武术项目上的新突破。

此次比赛共吸引了来自全国30多个省市的300多名运动员参加。嘉定小运动员魏兴参加了规定拳、枪术和长拳3个项目的比赛。在規定拳项目的比赛，他不畏强手，最终获得了个人第一的好成绩。 叶轩

老人聚真新 比赛关节操

本报讯 5月19日，真新社区公共运动场上旗展飘扬，迎奥运“嘉宝杯”嘉定区第一届老年运动会25式关节操项目在这里举行，来自13个街镇的老年代表队参加了比赛。经过一个上午的紧张比赛，最后真新街道、江桥镇、徐行镇等分获一、二、三等奖。 通讯员 晓真

宝宝有活力 比赛凝亲情

本报讯 5月22日，一场别开生面的0-3岁活力宝宝大赛在叶城幼儿园上园，嘉定工业区辖区内的100多名孩子以及他们的家长，在近2个小时的各种比赛中体验快乐和亲情。活动中，100多个宝宝按年龄分到了爬爬组、跳跳组和奔跑组。在13-24个月的“跳跳”里，宝宝们做起了“小刺猬背苹果”的游戏；在0-12个月的“爬爬组”的宝宝们也在爸爸妈妈的帮助下完成穿山洞的游戏。 通讯员 董燕彬 周炳楠

樟树也打针 预防煤污病

本报讯 5月23日，笔者在清河路看到园林工人正在给樟树“打针打药”，原来是给樟树“煤污病”。

因为去年春偏高的气温和湿度，“煤污病”较往年加重。园林工人运用生物防治的方法对行道树进行防治，一些樟树左右对喷高浓度的樟树病专用药剂注射法，根据树木生长情况，每棵香樟树一般注射约30毫升药剂防治病虫害。
实习生 万静艳

建好新家园

本报讯 近日，笔者从区动迁部门了解到，截至4月底，全区已动迁居民952户，动迁企业101家，分别占年计划的24.21%和27.01%。轨道交通新增地动迁顺利和全区，整体上按计划稳步推进。

今年以来，全区各街镇、嘉定工业区、菊园新区等单位全力推进动迁工作，为轨道交通

嘉定动迁工作稳步推进 1至4月动迁居民952户 动迁企业101家

建设、新城建设等重点项目建设创造了良好的条件。马陆、江桥、真新在企业动迁方面进展较快，其中马陆的企业动迁已完成了年计划的59%；江桥、黄渡、南翔在居民动迁方面进展较

快，其中江桥的居民动迁已完成了年计划的58%；嘉定工业区在基地腾空方面也取得了进展，完成了年计划的33%。

在全区动迁工作稳步推进的同时，嘉定新城的动迁工作也正在逐渐加大。近日，嘉定工业区已和12家企业签订了动迁意向书，其中7家为外资企业，并已完成了2家企业的动迁。
晓真

交友嘉年华 缘来你这里

本报讯 5月20日下午，嘉定各行各业500余名单身青年相聚在上午青年博览公园，参加“520”交友嘉年华活动。一时间，公园欢声笑语，一场青年人的时尚派对热烈上演(见图)。

活动中有一本制作精美的交友秘籍，收录了469个报名者的基本信息、外加地图分布图、活动指南和公园景点介绍等。参与者按图索骥，可能会有美丽的邂逅。编号0202的陈先生是当日的幸运者，在现场设置的“找我对你说”留言板上，有4位小姐给他留言，希望能和陈先生交朋友。当组织者通过广播宣读陈先生时，全场一下子沸腾了。许多男青年在留言板上向自己心仪者表达倾慕之意，也有部分参与者表示，会好好研究“交友秘籍”，想办法和心仪的对象联系。同乡、志趣，成为当日男女嘉宾相互选择的主要标准。

用手指、手臂和身体做手指“摇摆”，对大多数人来说都感觉很有趣，现场的气氛也一下子活跃起来。随后，活动组织者呈上“主菜”：“三分钟速



配”、“有缘千里来相会”、“袋鼠跳”、“抛绣球”、“佳人何处寻”、“天使之城”等游戏项目。单身男女各取所好，纷纷加入各类游戏中。编号0110的陈先生在游戏中与何小姐一见钟情，两人携手退出游戏，前往“浪漫洲”对着美丽的湖景说起了悄悄话。上海诺尔公司的夏先生与0028号小姐接触后，在留言板上写下“找我对一见钟情”的浪漫誓言。不少嘉宾说，即使没有交友成功，来参加这样一场年轻人的时尚派对，也是很开心的。

交友嘉年华活动很热闹。但偶尔一隅的汽车博览公园人山人海，现场很热。然而，热中也有冷场的“袋鼠跳”、“抛绣球”等游戏区域，尽管志愿者们一再努力“推介”，真正愿意与异性朋友合作的嘉宾并不多。夏嘉恋不知“出手”，夏嘉恋不愿“牵手”。害怕被拒绝、不好意思与异性交往，是不少年轻人的“通病”。 记者 邵作旭 文/摄

双周治安报告

5月10日至23日，嘉定社会治安情况总体平稳。两周来，全区共接报盗窃类案件1326起，比前两周上升了8.24%。经过警方严厉打击和宣传预防、抓窃、冷也条件和盗窃非机动车案件明显下降。随天气转热，市民外出郊游增多，两周共发生盗窃车内财物案件63起，比上两周上升了61.54%。为此，警方提醒有车的市民，日常驾车购物、用餐或外出郊游，车辆尽量停在停车场，贵重物品要随身携带，作短程停留时一定要锁好车门，不给盗贼可乘之机。

两周内全区共发生各类道路交通事故588起，比前两周上升了17.6%。3人死亡，100人受伤，财产损失71万余。其中受伤人数比前两周增加了92.31%。为此，警方提醒司机，严格遵守道路交通法规，生命安全最重要，驾驶人一定要系上安全带，规范车灯。

消防方面，两周来全区共发生各类火灾事故24起，与前两周相比有上升趋势，但没有造成人员伤亡。警方提醒，随着夏季高温的到来，火灾事故将呈高发态势，为确保安全生产，有关单位应加强对专业人员的培训，确保各项消防安全措施落实到位。

上海市公安局嘉定分局
2007年5月24日



图片新闻 5月14日至18日，区实验幼儿园开展首届快乐阅读周活动，有亲子阅读培训、集体阅读研讨、优秀图书推荐等内容。幼儿园邀请专家向家长作了专题讲座，并邀请家长参加“亲子阅读现场示范”活动，让家长亲身感受到了孩子的快乐和阅读的魅力(见图)。
通讯员 石幼 摄影报道

嘉定考生热衷金融类专业

本报讯 近日，记者从区高招办了解到，全区3417名考生的高考志愿填报工作已如期完成，其中，有不少考生报考了金融类专业。

受股市大牛的影响，今年，金融、证券等相关专业无不例外地再度成为考生报考的热门专业。部分考生家长表示，“结合股市红火形势，现今金融行业急需大量专业人才，相信金融专业对孩子将来的就业很有利。”

针对股市大牛，相关志愿填报比例明显提高，考生家长普遍乐观的心态。区教育界人士认为：在考研、出国机会、就业形势上，任何专业都没有绝对的优势。考生志愿的填报还是要以考生的兴趣、性格、能力出发，选择适合自己的专业。
实习生 俞麒敬